
Ασφάλειες Ζωής

Τεστ εξάσκησης

1. Οχρόνος θανάτου ενόςατόμουπου γεννιέται σήμερα είναι μια τυχαίαμεταβλητήμε συνάρτηση

κατανομής F(x) = (x/100)2, x ∈ [0, 100]. Να υπολογιστούν οι ποσότητες s(x), t p40, µx,
◦
ex για όλα

τα x για τα οποία έχουν νόημα.

2. Δίνονται οι ποσότητες px, px+1, 5 px+1, qx+5. Να υπολογιστούν με τη βοήθειά τους οι ποσότητες:

px+5, 2 px, 4 px+1, 1|4qx. Δώστε λεπτομερή δικαιολόγηση.

3. Να δειχθεί ότι για 0 < m < m πραγματικούς αριθμούς ισχύει

Āx:n = Ā1
x:m
+ 3m m px Āx+m:n−m .

4. Να δειχθεί ότι Ax + däx = 1.

5. Για m, n ∈ N+, θεωρούμε ράντα που δίνει ποσό 1 τις στιγμές n, n + 1, . . . , n + m − 1 κατά τις

οποίες το άτομο που τώρα έχει ηλικία x είναι ζωντανό. Να δοθεί μια έκφραση για την παρούσα

αξία της ράντας και να εκφραστεί με τη βοήθεια των συναρτήσεων k py, äz, j .

6. Θεωρούμε μια πρόσκαιρη ασφάλιση ζωής 10 ετών που πληρώνει το ποσό C = 50000 στο

τέλος του έτους θανάτου για ένα άτομο με ηλικία 30. Αυτή αποπληρώνεται με μια διακριτή

προκαταβητέα ράντα ζωής 10 ετών. Υποθέτουμε ότι ο χρόνος K = [T (30)] έχει συνάρτηση

πιθανότητας f ( j) = P(K = j) = (1 − r) jr για κάθε j = 0, 1, . . ., όπου r = 0.02
(α) Να υπολογιστεί ο e30.

(β) Να γραφτεί η συνάρτηση απώλειας L του ασφαλιστή.

(γ) Να εκφραστεί το μέγεθος P του ετήσιου ασφαλίστρου με τη βοήθεια αναλογιστικών συναρ-

τήσεων.

(δ) Υποθέτουμε ότι a := 1
log 3 log( P

C(1−3)+P ) < 11. Να υπολογιστεί η πιθανότητα ο ασφαλιστής να

έχει κέρδος από το συμβόλαιο, δηλαδή η P(L < 0). Να δειχθεί ότι αυτή είναι τουλάχιστον (1−r)10.
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